
 

 

NL 
E-002879/2018 
Antwoord van de heer Andriukaitis 
namens de Commissie 
(26.7.2018) 
 
 
De Commissie heeft in 20111 strengere regels voor de onlineverkoop van geneesmiddelen 
vastgesteld om het groeiende probleem van de onlineverkoop van vervalste geneesmiddelen aan 
consumenten in de EU aan te pakken. De regels voorzien onder meer in een gemeenschappelijk EU-
logo voor online-apotheken. Online-apotheken moeten ook over een vergunning beschikken om 
geneesmiddelen op afstand te koop aan te bieden en ze zijn verplicht de autoriteiten van de lidstaat 
waar ze gevestigd zijn, in kennis te stellen van hun voornemen geneesmiddelen online te verkopen. 
De lidstaten mogen de onlineverkoop van receptplichtige geneesmiddelen echter verbieden om de 
volksgezondheid te beschermen. 
 
De Commissie en de lidstaten hebben de afgelopen jaren samengewerkt om zorgverleners in staat te 
stellen patiëntengegevens (e-voorschriften en patiëntendossiers) grensoverschrijdend uit te wisselen 
door een eHealth Digital Service Infrastructure (eHDSI) op te zetten. Dankzij deze infrastructuur 
zullen 22 lidstaten in 2020 patiëntengegevens uitwisselen. 
 
Zoals blijkt uit de onlangs aangenomen mededeling over het mogelijk maken van de digitale 
transformatie van gezondheid en zorg2, verbindt de Commissie zich ertoe deze infrastructuur verder 
te ondersteunen en de uitwisseling van gegevens tot volledige elektronische medische dossiers te 
verruimen. Hierdoor krijgen zorgverleners en patiënten grensoverschrijdende toegang tot medische 
gegevens en vergroot de interoperabiliteit tussen gezondheidsstelsels op grotere schaal. 
 
Bovendien voorziet de richtlijn betreffende grensoverschrijdende gezondheidszorg3 in de erkenning 
van medische recepten die in een andere lidstaat zijn uitgeschreven dan de lidstaat waar de 
geneesmiddelen worden verstrekt. 

                                                      
1  Richtlijn 2011/62/EU van het Europees Parlement en de Raad van 8 juni 2011 tot wijziging van Richtlijn 

2001/83/EG tot vaststelling van een communautair wetboek betreffende geneesmiddelen voor menselijk 
gebruik, om te verhinderen dat vervalste geneesmiddelen in de legale distributieketen belanden (PB L 174 
van 1.7.2011, blz. 74). 

2  COM(2018)233. 
3  Richtlijn 2011/24/EU van het Europees Parlement en de Raad van 9 maart 2011 betreffende de toepassing 

van de rechten van patiënten bij grensoverschrijdende gezondheidszorg (PB L 88 van 4.4.2011, blz. 45). 


